

夜

意天涯

家是心灵的港湾，在一个温馨舒适的家庭环境中，身心能得到放松，也可获得不断前进的动力。随着生活水平的不断提高，大家对“家”的定义已经不局限于遮风避雨，而是提出了更加个性化、方便、健康、安全等全方位的需求。

如果说家电都“聪明”起来，成为懂你的知心人，那生活一定很幸福吧。想象一下，结束一天繁忙的工作回到家，

发现智能扫地机器人已经打扫好了屋子，心情也会瞬间愉快放松起来；在暖和的被窝里，用手机给电饭煲设定时间，第二天早上就能享受一碗美味温暖的粥……近两年，智能家电销售量持续攀升。特别是几十元到几百元间的智能小家电，凭借轻巧、便捷等优点，被消费者所青睐，成为家电市场正在崛起的新生力量。



叮零智能视频门铃

新民晚报
13
2019年
12月28日
星期六

买手

影音

流连

潮店

格调

悦动

味道



新民夜上海
越夜越精彩

八小时之外，大好休闲时光，兜兜转转、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚，廓清风气，更多精彩，尽在新民夜上海！

视觉设计：戚黎明
本版编辑：王蕾

“聪明”小家电 开启智能生活

邵阳

讯飞智能鼠标 快捷语音输入



讯飞智能鼠标

长期以来，传统鼠标使用体验感不佳、交互方式单一，让许多使用者损失了效率和健康。鼠标可否有更多的实用功能和优质的使用体验，是否能乘上人工智能的发展快车呢？就在不久前，科大讯飞推出了讯飞智能鼠标，主打快捷语音输入，针对不同应用场景、使用人群推出了 Lite、Pro 两个版本。Pro 版本功能更全面，匹配专业商务人士的工作需求，Lite 版本在保留前核心功能的同时，以优惠价格和小巧的身型提供更多选择余地。

讯飞智能鼠标通过语音输入极速提升工作效率，“动嘴不动手”的工作理念变革传统的人机交互方式，最大程度地解放双手。它内置与讯飞输入法同源的语音识别技术，非常善于“倾听”。单击语音键，启动聆听模式，你说出的内容可在几秒内变成文字，连标点符号都已在输入过程中自动添加，超高准确率也使得后续完善十分便捷。许多垂直领域的专业词汇，也不在话下。

除了普通话，讯飞智能鼠标的语音输入也考虑到了方言人群。截至目前，鼠标已经支持四川话、东北话、闽南语、客家语等 23 种方言语音输入，带有口音的也能精准识别。

小米智能音箱 语音遥控家电



苏宁小Biu法式多门冰箱

“小爱同学，明天上午7点叫醒我。”这是笔者每天晚上必做的“功课”。小米 AI 智能音箱继承了小米一贯的纯白风格，外观时尚小巧。它内置聪明的小爱同学，除了最基本的听音乐和声控之外，还可以问它天气、路况，设置闹钟、计算、翻译等功能。语音遥控家电是小米 AI 智能音箱最大的亮点，想看电视、想开床头灯、设置电饭煲等，在小爱面前动

动嘴就好了。小米智能 AI 音箱的连接过程也非常简单，插上电源、App 连上网络，唤醒小爱即可。

而另一款小米触屏版 AI 音箱则外观呆萌，横卧的三棱柱搭配充电底座，一柱面正好是屏幕。除了播放音乐最基本的功能之外，它还支持看电视、电影、百科知识、查天气、讲故事等。同时它也具备小米 AI 智能音箱的功能，小爱同学随叫随到。

苏宁小Biu法式多门冰箱 支持智慧App玩法



科沃斯超薄扫地机器人

不久前，苏宁小 Biu 发布了最新的法式多门冰箱，在拥有 312 升大容量的同时更具备一级能效、变频风冷和智能操控，其中还有 22 升变温层，让新鲜食材的保存更加简便，鲜美口感与味道始终相随。

这款冰箱采用法式四门设计，变温、冷藏、冷冻三温区分类

储藏，食物不易串味。保鲜方面，采用钢化玻璃风道盖板，实现箱体内部 360 度环绕出风，配合风冷无霜的技术能够最大程度保证食材新鲜。

压缩机是一个冰箱的核心零部件，相比于传统压缩机，小 Biu 采用了最新技术变频压缩机，能最大程度地帮助冰箱实现

一级能效。这款产品还采用了变频风机，搭配人工智能精准控温，可实现均匀制冷。作为一款需要全天候运行的家电，小 Biu 法式多门冰箱平均每天仅需不到 0.7 度电，低能耗更环保。

此外，这款冰箱还支持智慧 App 玩法，手机安装苏宁智能 App 之后就能操控冰箱的运行。

科沃斯超薄扫地机器人 快速定位灰尘

它会乖乖把每个房间打扫得干干净净，省去主人不少家务负担。它的优点可不少：扫得快、吸力强，甚至还能拖地。它自带 180 度内置镜头，能聪明地知道扫哪、如何打扫。它叫科沃斯超薄扫地机器人。

像床、沙发、电视柜这样的家具底部，传统的扫把、拖把会因为体型受限，需要我们自己弯下腰动手清理，或是移开家具来个大扫除，费时

费力。这款扫地机器人机身厚度只有 5.7 厘米，清扫家具底部的灰尘和垃圾，它的身段就能大显身手。它自带 3 种清洁强度和 3 种扫地模式：垃圾、灰尘抑或是爱宠的绒毛，它所经之处都能打扫干净。

科沃斯超薄扫地机器人机身内置了一个传感器镜头，能支持 180 度的广角视野，传送画面的速度更是达到了 35 帧/秒。这帮助它

在明确清扫范围的同时，还能有效提升速度。家具底部可是“伸手不见五指”，可它一点儿也不怕，它的镜头支持超感光暗拍，可以自动识别并快速采集周围的光源，快速定位灰尘位置。

当然啦，在清扫时碰到障碍物，它会自动掉头，你也无需担心它会损坏家具。在满电状态下，它能工作近 2 小时，清扫范围可达 150 平方米。



小爱触屏音箱

本版图片除署名外均来自采访对象

叮零智能视频门铃 联网监控摄像头

女生或小朋友是否有过这样的经历：深夜有陌生人敲门不敢开门、外卖到了只敢等人走了才出门取……而“叮零”智能视频门铃或许可以帮你解决这些安全烦恼。它自带可以联网的监控摄像头，无论

屋外是谁，做了什么事，在 TA 出现的瞬间，你就能在手机上收到 App 的实时提醒。

不管你是否在家，你都能通过 App 看到门外的实时画面，还能通过手机与门外的人对话。它还可通过变声功能把自己的声音变成大叔。在监

控屋外的同时，你也可以截屏或录像。而这款智能视频门铃的安装也很简单，撕下背后的 3M 胶贴，把它贴到大门平坦、连得上家中 Wi-Fi 的位置就好。对了，如果有人想拆除门铃，它会在第一时间发出刺耳报警，并通过 App 消息提醒你。

图东方IC